
Herzlich Willkommen auf Bolko’s Buernhoff (Startseite)

Bolko's Buernhoff, das ist ein beschauliches Fleckchen Erde am Rande des idyllischen Dorfes Ahlerstedt auf der Stader Geest. Hier betreiben wir eine kleine feine Landwirtschaft, die sich auf die Zucht von Walachenschafen spezialisiert hat. Wir, das sind Jana und Jan Boris (Jabo) Ingerowski sowie unsere Tochter Leila und unser Sohn Jenne. 

Bei den Walachenschafen handelt es sich um eine vom Aussterben bedrohte Schafsrasse, die früher einmal europaweit heimisch und verbreitet war, heute aber nur noch von wenigen Züchtern gehalten wird. Wir haben es uns zur Aufgabe gemacht, diese Rasse durch aktive Nutzung (Zucht und Vermarktung von Fleisch, Fellen und Wollprodukten) wieder bekannter zu machen, um ihr Überleben zu sichern. Für gute Zuchterfolge stehen wir im regelmäßigen Kontakt mit anderen Züchtern und engagieren uns in der Gesellschaft zur Erhaltung alter und gefährdeter Haustierrassen e.V. (GEH).

Und weil Tiere gerade auf Kinder eine magische Anziehungskraft haben, ist es bei uns nicht bei Tierhaltung geblieben. Als selbständige Tagesmutter bringt Jana jeden Tag kleinen Kindern die schöne Natur und unsere liebenswerten tierischen Mitbewohner nah! 

Auf den folgenden Seiten gibt es jede Menge Informationen zu unserem Bauernhof, zu unseren Tieren, zu unseren Produkten sowie zu unserem Kinderbetreuungsangebot.

Bei Interesse freuen wir uns über eine Kontaktaufnahme!

Kindertagespflege / Tagesmutter Jana

(Text folgt)

Walachenschafe

(Text von Internetseite)

Weitere Informationen zu den Walachenschafen findet man auch unter http://www.walachenschaf-züchter.de – eine Gemeinschaftsseite der deutschen Walachenschaf-Züchter.

Unsere tierischen Mitbewohner

Angefangen hat die Schafzucht beim uns im Jahr 2009 mit gerade einmal drei Schafen, darunter die liebe Bolko, die Namenspatin unseres Bauernhofes ist. Heute haben wir eine Herde von bummelig 50 wolligen Mitbewohnern um uns gescharrt, die teils aus eigener Nachzucht teils aber auch aus Zukäufen stammen. Den Stamm unserer Herde bilden rund 20 Mutterschafe (Auen) und 5 Zuchtböcke. Bei der Namensgebung versuchen wir rasseangepasst slawischstämmige Namen auszuwählen. 

Heute wohnen folgende Schafe bei uns:

Böcke: Orel, Owe, Olav, Bolle, Pavlov, Jesko und Lütt Bolle + diverse potentielle Nachwuchsböcke, deren Entwicklung man noch abwarten muss.
Muttertiere: Branko, Darinka, Dora, Gesa, Hanka, Hanne, Hinka, Laska, Pavelka, Pavlina, Piruschka, Porkel, Rada, Radka, Sanika, Suza, Veda, Wena und Wolka. 

Neben den Schafen wohnen bei uns noch 20 Hühner verschiedener Rassen - Sundheimer, Mechelner, Maran, Blaue Bovans und Grünleger -, die uns täglich leckere Eier schenken!
 
Unser Hofladen / Produkte

Unser Leitspruch bei der Schafzucht ist „Erhalt durch Nutzung!“ Denn anders als bei anderen Tierarten ist es bei den Walachenschafen nicht so, dass diese wegen Übernutzung an den Rand des Aussterbens gebracht wurden. Tatsächlich sind sie einfach in Vergessenheit geraten und es wurde anderen Schafsrassen, die z.B. mehr Fleisch oder weichere Wolle lieferten, der Vorzug gegeben. 

Durch Produktion und Vermarktung der verschiedensten Produkte wollen wir diese tollen Schafe wieder bekanntmachen und ihre weitere Verbreitung sichern. Unser Ziel ist es, dabei möglichst alle denkbaren Produkte, die ein Schaf liefern kann, zu nutzen und zu vermarkten.

Folgende Produkte können von unseren Tieren bezogen werden:

Lammfleisch 
Wurst & Schinken
Lamm- und Schaffelle
Rohwolle 
Wollprodukte (Bettwaren, Teppiche, Sitzkissen/Bankauflagen)
Eier

Aufgrund des damit verbundenen zeitlichen Aufwandes melken wir unsere Schafe leider noch nicht – aber: wer keine Träume hat, hat auch keine Ziele... Tatsächlich ist es aber ja auch nicht so, dass die Milch unserer Schafe nicht genutzt würde: sie dient unseren putzigen Lämmern als Nahrungsgrundlage in den ersten Lebensmonaten! 

Um aber zu zeigen, wozu sich Schafsmilch neben z.B. Joghurt oder Käse noch nutzen ließe, bieten wir in unserem Hofladen verschiedenste Sorten Schafmilchseife – als Hand- oder Haarwaschseife – sowie Handcreme auf Schafmilchbasis an. Beides beziehen wir allerdings fremd und stellen es nicht selbst her.

Hier findet man uns

Wir gehen regelmäßig auf regionale Märkte, hier präsentieren wir unsere Tiere und unsere Produktpalette. Man findet uns z.B. auf dem

Harsefelder Herbstzauber
Ahlerstedter Apfeltag
Ahlerstedter Weihnachtsmarkt
Weihnachtsmarkt in der Rhader Schule
Weihnachtsmarkt beim Lindgrens, Ahlerstedt

Daneben kann man unsere Produkte direkt bei uns in unserem Hofladen erwerben. Außerdem gibt es im „Lindgrens – schwedische Möbel“ bei Uta und Anders Lindgren (Großer Damm, Ahlersted) Lamm- und Schaffelle sowie Sitzkissen und Bankauflagen von uns, die dort direkt in der Ausstellung ausliegen.

Wer sind wir

Der Kopf unserer Schafzucht ist Jana. Jana ist gelernte Landwirtin und hat an ihre Ausbildung noch ein Studium der Ökologischen Agrarwissenschaften in Witzenhausen (Nordhessen) drangehängt. Hier kam sie auch das erste Mal in Kontakt mit Walachenschafen, die sie fortan nicht mehr losließen. Auf Ihr Studium folgte dann noch eine Weiterbildung im Bereich Tiergestützte Therapie, Pädagogik und Fördermaßnahmen. All ihr erworbenes Wissen bringt Jana heute auf Bolko’s Buernhoff ein, bei der täglichen Arbeit mit unseren Tieren und den Tageskindern.

[bookmark: _GoBack]Unterstützt wird sie dabei von Jabo, den sie mit ihrer Leidenschaft für Walachenschafe angesteckt und über die Jahre bei vielen Fragen der Tierhaltung angelernt hat. Unter der Woche tauscht er die Latzhose regelmäßig gegen Anzug und Krawatte und berät als Rechtsanwalt seine Mandanten bei Rechtsfragen rund um Bauen und Immobilien. Soweit ihm dann noch Freizeit bleibt übt er verschiedene ehrenamtliche Tätigkeiten aus. Er ist u.a. aktiv in der Kommunalpolitik und sitzt für die Freie Wählergemeinschaft (FWG) im Rat der Samtgemeinde Harsefeld. Hier steht er der FWG-Fraktion als Fraktionsvorsitzender vor und engagiert sich im Ausschuss für Jugend, Kultur, Sport und Soziales sowie im Bau- und Umweltausschuss. Außerdem ist er Mitglied im Rat der Gemeinde Ahlerstedt, hier sitzt er im Ausschuss für Wirtschaftsförderung und Dorfentwicklung sowie im Ausschuss für Bau, Wege und gemeindeeigene Häuser. Daneben ist er 1. Vorsitzender des MTV Ahlerstedt 1903 e.V. sowie stellvertretender Vorsitzender des BürgerBus Samtgemeinde Harsefeld e.V., den er als Gründungsvorsitzender 2012 mitgegründet hat.


Aktuelles / Neuigkeiten

Teilnahme am Internationalen Walachenschaf-Züchtertreffen (Witzenhausen, 28./29.09.2019)
(Bericht folgt)

„Zu Gast auf Bolko’s Buernhoff“ (Veranstaltung der FABI Stade, 05.10.2019)
(Bericht folgt)


Kontakt/Impressum

Bolko's Buernhoff
Inh. Dr. Jan Boris Ingerowski
In der Heide 4
D-21702 Ahlerstedt
(t) 04166 – 899 47 29
kontakt@bolkos-buernhoff.de
www.bolkos-buernhoff.de

Inhaltlich verantwortlich für diesen Internetauftritt:
Dr. Jan Boris Ingerowski (Anschrift siehe oben)
